



Las actividades en Asturias han entrado en una fase de normalidad

NO INTERVENCION (!) A TODO PASTO

No hace muchos días que llenó las columnas de la Prensa, la provocadora actitud del Frente Popular francés amenazando ocupar Menorca y abrir la frontera catalana. La noticia que, aislada y con el precedente de una estricta política de no intervención, hubiera tenido una gravedad extraordinaria, pasó como un meteoro sin dejar más rastro que la repetida constatación de una actitud beligerante definida a través de quince meses en guerra.

Porque no cabe duda que la Francia de Blum, movida por la política sectaria y demiedora que domina a la nación vecina, es aliada de los rojos y se comporta como si estuviera públicamente asociada a Valencia. Esta afirmación, que de modo rotundo sentamos, no está desprovista de fundamento, representado por una larga historia de violaciones de la neutralidad y de los distintos compromisos internacionales nacidos al calor de ese comité londinense que tolera el sarcasmo de la postura francesa.

Más si no hubiera esa historia de violaciones, bastaría la existencia de las últimamente cometidas, para poder hacer la afirmación antes expuesta. La derrota de Asturias, como antes la de Santander y Bilbao, ha dado, entre otras, las siguientes pruebas de beligerancia: varios aviones de guerra, con el armamento propio de su dotación y conducidos por dirigentes y milicianos huidos del desaparecido territorio rojo del Norte, han aterrizado en Francia; también han llegado a distintos puertos franceses numerosos barcos con carga humana y material de elementos bélicos; la cifra de combatientes rojos que han encontrado acogida en la república fronteriza, asciende, según informaciones de fuente francesa, a doce mil hombres, los que en vez de permanecer internados hasta la liquidación de la lucha, gozan de toda clase de facilidades para traspasar la frontera catalana (hipotéticamente cerrada a tráfico de guerreros).

Pero, lo más doloroso en todos los terrenos, incluso en el material —al que rinden culto los secuaces de Moscú— es que esta vergonzosa postura del Frente Popular francés no cambia el resultado de la contienda. Podría, a lo sumo, retrasarla, mas variar el rumbo final de los acontecimientos, eso no lo conseguirá Rusia por más medios que ponga en juego. No en balde cuenta la España auténtica con el poderoso auxilio que supone un pasado glorioso y unas creencias sólidas y vivificadoras.

Y lo que, todavía, ahamatiza aún más a esos políticos franceses que horros de sentido patriótico sirven los intereses moscovitas, es el lugar en que están colocando a su país. Pronto, más pronto de lo que suponen y desean, Francia tendrá que defenderse ante un Gobierno fuerte que domine todo el territorio español y del que por manejos de su Frente Popular, se encuentra oficialmente distanciada por hechos difíciles de olvidar e imposibles de perdonar.

No importa que continúe esa torpe y absurda oposición. A las alturas en que se encuentra la guerra, sin posible frustración la salvación de España, el cambio de postura que con seguridad (nada protética, por inevitable) habrá de producirse, se traducirá en frutos abundantisimos para nosotros. Que la existencia de un vecino poderoso sólo puede soportarse a base de concesiones favorables para el fuerte, hijas de una enemiga mantenida contra toda lógica y razón.

«Tenemos todo el litoral cantábrico»... Así dijo Indalecio Prieto en su primer discurso de guerra ante un micrófono de Madrid el 24 de Julio de 1936.

Otras partidas sentó el desalzado negociante de Bilbao en el haber de la república: oro, aviones, industrias... Todas le van resultando fallidas, inexorablemente todas las profecías de triunfo que brindó a sus masas que sólo podían creerle por faltarle sentido nacional, criterio propio o amor a la verdad. Pero la realidad de las cosas, viene destruyendo día tras día, todos los alegatos que han pronunciado o pronuncie gente como Prieto.

Han fracasado en éste todos sus augurios de triunfo y el inventario de ventajas que apuntó a la República. «Tenemos todo el litoral cantábrico», somos nosotros los que lo decimos ahora con plenitud de razón.

Nos lo han devuelto Franco y su Ejército, Caudillo y soldados de España. El alma nacional se pone entera con mayor fuerza que nunca en nuestros gritos de fé.

¡Arriba España! ¡Viva el Ejército!

Del Gobierno Militar de Cáceres

JUSTICIA MILITAR

En los días 18, 19 y 20 del actual, se reunió en esta capital el correspondiente Tribunal, designado por el Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta Plaza y provincial, en delegación del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, para ver y fallar las causas que a continuación se expresan:

Causa núm. 1.216 de 1937, contra Marcial Mera Pérez y otro, por el delito de adhesión a la rebelión.

Causa núm. 155 de 1937, contra Saturnino Amores Sánchez, por el delito de adhesión a la rebelión.

Causa núm. 934 de 1937, contra Francisco Maximino Segur Panadero, y otro, por adhesión a la rebelión.

Causa núm. 1.641 de 1937, contra Ruperta Gómez Domínguez, por adhesión a la rebelión.

Causa núm. 1.685, contra Francisco Gutiérrez Sáez, por delito de adhesión a la rebelión.

Causa núm. 1.554 de 1937, contra Acifio de la Peña, por adhesión a la rebelión.

Causa núm. 1.777 de 1937, contra Francisco Moreno Alvarez, por delito de adhesión a la rebelión.

Causa núm. 1.167 de 1937, contra Román Nevado Romero, por el delito de adhesión a la rebelión.

Causa núm. 383 de 1937, contra el legionario Domingo Rodríguez Asensio, por desertión.

Causa núm. 1.493 de 1937, contra Pedro Rincón Egido, por insultos al Jefe del Estado.

Causa núm. 1.582 de 1937, contra Reyes Regino Criado y otra, por adhesión a la rebelión.

Causa núm. 524 de 1936, contra

Manuel Rodríguez Rosas, por rebelión militar.

Causa núm. 1.614 de 1937, contra José Suárez Piñera, por delito de adhesión a la rebelión.

Causa núm. 1.168 de 1937, contra Bernabela Aurora Paredes y otras, por auxilio para cometer el delito de rebelión militar.

Las penas impuestas no serán dadas a conocer hasta tanto no hayan sido aprobadas por la Superioridad.

Suscripción Nacional del Ejército

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

El cabo del Batallón número 260 de la 1.ª Brigada de la División número 152 Manuel Domínguez Garrido, 40 pesetas.

Don Miguel Ribera Cubert, de esta capital, 500 pesetas.

Cáceres, a 25 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El General Gobernador militar.

Homenaje de la retaguardia al frente

RELACION de las entidades que en el día de la fecha han entregado cantidades con motivo de «El día del homenaje de la retaguardia al frente» celebrado el día 25 de julio pasado.

Ayuntamiento de Talavera la Vieja, 106'55; Ayuntamiento de Fresno de Ibor, 24'65; Ayuntamiento de Navalvillar de Ibor, 11'70.

Total, 142'90.

Cáceres, a 25 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El General Gobernador Militar.

Crónica de Asturias

La Asistencia Social conquistadora de corazones

GIJÓN, 25 (12 n).—(Crónica oficial del corresponsal del Cuartel general del Generalísimo).

Hace unos días, cuando la entrada de nuestras tropas en Gijón, yo lo hice con el mando, acompañando al general Solchaga. Antes de entrar yo me había parado a almorzar en un pequeño altopiano en las inmediaciones de Gijón. Llegaron inmediatamente unas mujeres y niños, con sus caras de hambrientos maldicientes. Yo me di cuenta en seguida y les ofrecí parte de mi comida. Ellos lo devoraban con el apetito de quien hace meses no lo ha llegado a ver. Y en un arranque de los niños dirigiéndose a sus madres, decían: «¡Hay que ver, hay que ver! ¡Pan blanco! Llevábamos quince meses sin probarlo».

Yo recuerdo también que en Bilbao, en Santander y otras poblaciones donde yo entré con el mando porque con él voy siempre por carácter de mi deber, al acercarse las mujeres y los niños, después de ofrecerles yo de mi comida les decía frases como esta que recuerdo perfectamente haber expuesto ya en algunas de mis crónicas: «¡Id a la ciudad. Allí encontraréis en seguida una casa con un rótulo en la puerta que dirá: «Auxilio Social», y allí os harán cuanto necesitáis porque el Caudillo no quiere que haya hambre en ningún hogar. Es este el espíritu de la nueva España que no consiente que haya hambrientos. Esto son verdades y no aquellos absurdos y aque-lla caridad que pregonaban los demócratas y los predicadores callejeros».

No sé yo que haya sitio alguno donde hayan llegado nuestras tropas y no se haya dado de comer a todos los que hayan quedado, sin distinción de colores. No importa sus antecedentes para ello, porque la Es-

paña del Caudillo va en misión de conquista y quiere conquistar corazones.

No sé yo tampoco qué se haría en Gijón un minuto después de la entrada de nuestras tropas en ella porque hasta media hora más tarde no entré con el mando, pues como he indicado antes, me obligaban a llevar siempre allí donde oficialmente puedo recoger los informes del primer momento, para luego tener que acudir a la retaguardia a comunicar a las ciudades de ésta, cuanto mis ojos han visto y ha sentido mi corazón. Yo no he visto en Gijón el «Auxilio Social», pero supongo y estoy seguro que funciona normalmente, y se dedica a conquistar corazones cumpliendo su misión: pues la saña vengadora de los rojos se había dedicado a darles muerte haciéndoles creer que nosotros procedíamos con sentimientos criminales y que dábamos muerte a cuantos encontramos a nuestra llegada, y los que quedaban se morían de hambre.

Obra maravillosa es esta de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS; «La Asistencia Social» es la interpretación más fiel del espíritu de nuestra España, que va ganando batallas al par que nuestros soldados las ganan en los frentes por las armas.

Es obra esta de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS que es obra de España, que es la autenticidad del espíritu de España y que está en la Falange Española Tradicionalista de las JONS no es otra cosa que ser de Franco y ser así es ser un buen español.

Así, por lo menos lo creo y lo siento

EL TEBIB ARRUMI

Del Gobierno Civil

Para el acorazado «España» Ayuntamiento de Talavera la Vieja, 106'55; Ayuntamiento de Fresno de Ibor, 24'65; Ayuntamiento de Navalvillar de Ibor, 11'70. Total, 142'90. Cáceres, a 25 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El General Gobernador Militar.

F. E. T. y de las JONS

A TODOS LOS MILITANTES Y ADHERIDOS

Camaradas: El artículo 29 del Capítulo VII, Sindicatos, de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista de las JONS, promulgado por Decreto núm. 333, dice lo siguiente: «Falange Española Tradicionalista y de las JONS, creará y mantendrá las Organizaciones Sindicales aptas para encuadrar el Trabajo y la producción y reparto de bienes».

Esta Delegación Sindical provincial hace saber a todos los afiliados que, en virtud de lo anterior, tienen la obligación ineludible, como españoles y falangistas de ingresar, lo mismo obreros, técnicos que empresarios, en nuestras Organizaciones Sindicales, a fin de dar cumplimiento a los Decretos del Generalísimo y exigirlos así al Estado Nacionalista.

A contar de hoy, las oficinas sindicales estarán abiertas desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde y de cuatro a ocho, para que los afiliados puedan acudir a rellenar las fichas sindicales.

Cáceres, 25 octubre 1937.—II Año Triunfal.—El Inspector sindical provincial Cayo M. Garrido.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

A TODOS LOS DELEGADOS SINDICALES DE LA PROVINCIA

Esta Delegación Sindical provincial pone en conocimiento de todos los delegados sindicales locales que en los actos que se celebrarán el próximo día 29, fiesta de los caídos, en sus respectivos pueblos, deberán tomar parte representativa dichas Delegaciones con sus afiliados.

Lo que se os comunica para vuestro conocimiento y el más exacto cumplimiento.

Cáceres, 25 octubre. II Año Triunfal.—El Inspector sindical provincial Cayo M. Garrido.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La aviación española ha bombardeado los aeródromos de Reus y Sabadell e incendiado un buque rojo en las proximidades de San Feliu

COMUNICADO OFICIAL

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

Las fuerzas de Asturias han continuado el recorrido por toda la zona, prosiguiendo la recogida y clasificación de material abandonado, llegando el total de prisioneros hasta el día de hoy a 15.000.

Se ha restablecido en Gijón y en general en toda Asturias, todas las actividades civiles y bancarias, pues el Banco de España ha llevado la suficiente plata para la circulación y el Español de Crédito abrirá mañana todas sus sucursales y se ha celebrado una conferencia para tratar de abrir el Instituto Jovellanos y la Escuela de Artes y Oficios, así como restablecer el culto allí donde se haga posible y de una manera provisional, pues la destrucción de los templos ha sido completa.

Aduanas y correos funcionan normalmente. Teléfonos y Telégrafos trabajan intensamente para su funcionamiento completo, que será en breve.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—En la Ciudad Universitaria nuestras tropas hicieron volar una contramina con completo éxito, inutilizando el trabajo del enemigo contra la edificación de la Escue a de Agrónomos.

FRENTE DE ARAGON.—En un reconocimiento ofensivo llevado a cabo en las selvas de Ozar, que conquistamos ayer, nuestras tropas han enterrado 120 cadáveres del enemigo y han recogido 75 fusiles, 5 fusiles ametralladores, una ametralladora, gran cantidad de municiones, una cocina de campaña, dos lanzaminas y dos mulos.

En el resto de este territorio sin novedad.

FRENTE DE AVILA, SOMOSIERRA, SORIA Y CACERES.—Sin novedad dignas de mención.

En el frente de este Ejército se han pasado a nuestras filas 15 milicianos con armamento en total.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores. Se han pasado a nuestras filas 6 soldados, de ellos tres con armas, y trece personas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Han sido bombardeados por nuestra aviación los aeródromos de Reus y Sabadell y la fábrica «Cros» que ha quedado incendiada.

También se ha bombardeado, causándole graves averías, un buque de carga enemigo en las proximidades de San Feliu.

Salamanca, 25 de Octubre de 1937 II Año Triunfal. —De orden de Su Excelencia; el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La España grande de los grandes tiempos por obra maestra labrada por sus capitanes y soldados.

La España que ahora amanecé renovando sus grandezas, obra maestra es también que modelan con el esfuerzo triunfante de las mejores epopeyas, Franco y su Ejército Nacional.



D. Manuel Rodríguez Parra

Sargento del Regimiento Argel número 27

que murió gloriosamente a los 20 años de edad, el día 17 de Octubre de 1937, dando su vida por el Santo ideal de Dios y Patria

D. E. P.

El Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento Argel; su desconsolado padre, don Justo Rodríguez Bravo; sus hermanos, María Antonia, Ernesto y Ana María; sus abuelos paternos, don Francisco y doña Antera; sus tíos, Jorge, Miguel, Sixto, María Dolores, Julio e Higinio Rodríguez Bravo, Juan, Carlos (ausentes) y Agustín Parra Cosano; primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar, hoy a las cuatro y media de la tarde, desde el Cuartel del Regimiento Argel al Cementerio, por cuyo acto les quedarán agradecidos.

El funeral se celebrará en la Parroquia de Santiago, el día 27, a las nueve de la mañana.

Casa mortuoria: Santo Domingo, 3, 2.º (No se reparten esquelas)

La Marina nacional puede decir también, con el estilo sobrio y rotundo de guerra, "el mar Cantábrico es de España"

Ya no hay quillas traidoras en aguas del Cantábrico o si alguna queda huye despavorida y arriada la bandera que sirvió de pabellón a su cobardía

Salamanca.—La Marina nacional que tan heroica y abnegadamente ha contribuido a las victorias del Norte desde las gloriosas jornadas de Irún hasta estas horas triunfales de Gijón, puede decir también con el estilo sobrio y rotundo de guerra: El mar Cantábrico es de España, ya no hay quillas traidoras en aguas del Cantábrico o si alguna queda huye despavorida y arriada la bandera que sirvió de pabellón a su cobardía y a sus crímenes. ¿Qué se hizo de aquellas fanfarrias, de aquella fingida arrogancia, con que ahora hace un año la horda marinera del «Jaime» y de toda la escuadra roja concentrada en Bilbao desafiaba a nuestros caballeros del mar que a la sazón apenas contaban con más barcos que el malogrado «España», «Cervera», «Ve-

lasco» y unos cuantos «Bous», sin más coraza que el corazón acerado de sus tripulantes y la pericia y el patriotismo de sus mandos?

Los marinos rojos no pueden afanarse de una victoria, ni de una soledad. A menos que la lombrociana psicología de la gente roja cuente como una victoria el vil asesinato de los jefes y oficiales, que prefirieron la muerte al deshonor. ¡No hay quillas traidoras en el Cantábrico! En los barcos nacionales flamen radiantes las banderas, suenan los himnos mientras las dotaciones heroicas—bravo en alto y mano abierta—se yerguen en las toldillas, en los puentes en las torres, en las escalas, en las celas, en las vergas y lanzan entre aplausos y clamores de triunfo el triple vítor a la Patria inmortal y a su glorioso

Caudillo. ¡El Cantábrico es de España! Oídlo bien, piratas de Mahón, de Barcelona, de Valencia, de Cartagena, el Cantábrico es de España. Gijón y Avilés, últimos refugios de la bestia, son nuestros con la alegría, el orgullo y la dignidad de poderse llamar españoles. Preparáos a oír la postera alabada en vuestra última guarida, en el Mediterráneo que también el Mediterráneo ha de quedar libre de quillas traidoras. ¿Cuándo? Cuando el Caudillo diga: «Paso a los soldados y a los marinos de España».

Y el divino «Mare Nostrum» volverá a ser realmente nuestro, brillando sobre las aguas del escudo de España. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Hay que recordar la parte que han tomado las fuerzas navales en la grandiosa victoria de Asturias

Salamanca.—Al lado de nuestro glorioso Ejército de tierra y aire hay que recordar la parte modesta de oscura labor que han tomado las fuerzas navales del Cantábrico en la grandiosa victoria que devuelve a España las queridas provincias norteñas. Como el Generalísimo ha felicitado repetidamente a estas dotaciones y el patriotismo del Tejo Arruñal ha publicado nombres de gran realce en las pasadas operaciones, debemos dar a conocer el del capitán de navío don Manuel Moreu, comandante del crucero «Almirante Cervera», cuyo tacto diplomático, energía para defender los intereses nacionales y espíritu de sacrificio, han superado lo corriente y merecen nuestro agradecimiento. La campaña

de este crucero, de los minadores «Vulcano» y «Júpiter», vapores armados «Ciudad de Valencia», «Ciudad de Palma», «Galerna», «Bous» y torpederos que han pasado el invierno en la vigilancia del bloqueo sin abandonar sus puestos ningún día con los durísimos temporales propios de aquellas costas y teniendo en los puertos enemigos destructores, submarinos y patrulleros que componían una fuerza más poderosa, colocan el papel de nuestra Marina en un plano de la historia naval muy elevado y causa la admiración de propios y extraños. Completa tan hermoso cuadro la competencia con que se han conducido los mandos, sintiendo el material en perfecto estado de modo que cuando se liqui-

do la situación creada por el número de presas actuales que exceden de 20 y 5.000 prisioneros que se han capturado, no sin causarnos algunas bajas en el desamparado atún de huera a toda costa, se encuentran en excelentes condiciones para repetir la hazaña sobre el Mediterráneo a donde se dirigen hoy las miradas nacionales y extranjeras. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestra heroica Marina nacional!

Servicio Nacional del Trigo

Las oficinas de Jefaturas comarcales

Se advierte a las personas a quienes pueda interesar, que las oficinas de las Jefaturas Comarcales han quedado establecidas provisionalmente: La de Cáceres, en la calle de Manga, 1, principal; y las de Valencia de Alcántara, Brozas, Navalmaral de la Mata, Plasencia y Trujillo, en los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de dichos pueblos.

Aviso

Se recuerda a todos los fabricantes y almacenistas de harinas y panaderos, la obligación que tienen de presentar declaraciones juradas de las existencias que tengan de esta mercancía al terminar el día 31 de octubre actual.

Dichas declaraciones habrán de quedar entregadas en la Jefatura Provincial del S. N. T. o en oficinas de Correos, como envío certificado a la indicada Jefatura, pidiéndose el día 1 o 2 de noviembre próximo.

Cáceres 25 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial.

Matrimonio

desea dos habitaciones, hospedaje completo en casa particular, de plaza o calle amplia. Ofertas, sucursal «Hotel Jamec», habitación número 1.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Se recuerda a todos los fabricantes y almacenistas de harinas y panaderos, la obligación que tienen de presentar declaraciones juradas de las existencias que tengan de esta mercancía al terminar el día 31 de octubre actual.

DEL AYUNTAMIENTO

Reporto de la suscripción en favor de las víctimas del bombardeo

Cerrada la suscripción a favor de las víctimas del bombardeo aéreo que alcanzó la cantidad de veinticuatro mil seiscientos treinta y ocho pesetas con sesenta céntimos, se ha procedido al reparto de la misma entre los más necesitados, prescindiendo de los que han sufrido perjuicios en los inmuebles, para socorrer únicamente a los que se quedaron sin los modestos ajueres de su casa, ya que se ha hecho imposible remediar en otra forma a todos los damnificados. He aquí la lista de damnificados y socorros concedidos:

- Barco Costumero, Juan 500 pesetas; Bernaldo de Quirós, Joaquín 350; Cava, Antonio 150; Calaff y Calaff, Rosario y Asunción 350; Colina Lumbres, Manuel 600; Cordero Fernández, Faustino 1.000; Chaacón López, Alejandro 100; Chaacón López, Manuel 100; Chaparro Morroy, Paula 1.781'80; Fernández Soñis, Florentino 200; Galán Ceballos, Juan 1.000; García Plata Parras, Antonio 500; Holgado Caballero, Luis 100; Lucero Gómez, Cipriano 1.250; Montero Hernández, Juan 1.700; Nieves Rebollo, María 1.000; Oliva Perjanez, Juan 500; Paz Rojas, Elvira 100; Parra García, Domingo 150; Platero López, Valerio 1.250; Rico Llanos, Soledad 950; Román Viatán, Aurora 600; Román Viatán, Concepción 500; Rosado Durán, Luis 75; Salamanca Feliciano, Herederos 850; Sánchez, Carlos 100; Saponi Lora, Angel 650; Sevilla Reguero, Crispín 500; del Sol Rosa, Emilia y Juana 3.500; Solís Seco, Manuel 800; Sosa Oliveira, Fernando 100; Viatán Flores, Fermína 1.350; Prado de la Montaña, Isabel 200; Sanguino Montero, Amalia 1.781'80; Rodríguez Acosta, Manuel 100.

Total, 24.638'60 pesetas. Los interesados pueden pasar a recoger las cantidades que les corresponden, durante las horas de oficina en la Administración de Bienes del Ayuntamiento.

Cáceres, 25 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde Narciso Maderal.

HALLAZGO

El vecino de esta localidad don Heradio Velázquez Cabajero, ha depositado en el Ayuntamiento un cajón conteniendo diversos efectos, hallado en la carretera de Medellín.

Dicho cajón procede de la estación del ferrocarril facturado en Huelva por don Florentino Azqueta a don Heliodoro Flores, suponiéndose que se haya caído de algún camión.

DECOMISOS

Por encontrarse en malas condiciones para el consumo público, en el Matadero municipal han sido decomisadas una oveja de don Modesto Chaacón y una vaca de don Teodoro Royo.

HALLAZGO

En la alcaldía se encuentra depositado un billete de veinticinco pesetas que encontró en la Avenida de la Virgen de la Montaña la niña de nueve años Dolores Muñoz y Muñoz.

PARA LOS HERIDOS

Atendiendo al requerimiento del Excmo. señor general gobernador militar, para que se obsequie con tabaco a los heridos de los Hospitales y festejar de esa forma los éxitos de nuestro glorioso Ejército en el Norte, se han recibido en la alcaldía los donativos siguientes:

- Ayuntamiento, 125 paquetes de 0'30 pesetas; alcalde, 31; don Ricardo Mancebo Vázquez, 31; don Miguel Chaves Izquierdo, 15; don Eleuterio Sánchez Manzano, 30; don Marcos Mariño, 30; don Manuel Plasencia, 30; señorconde de Canilleros, 100; don José Ibarrola Muñoz, 210 puros de 0'30 pesetas.

VISITAS

Las muchas ocupaciones que pesan sobre el alcalde, ha determinado el establecer las horas de visita para el público, que de aquí en adelante han de ser de doce y media a dos de la tarde.

Cáceres, Segundo Año Triunfal. 25-X-937.

Cacareño. Españoles, la Patria te exige que te desprendas de todo objeto inútil y metálico que tenga en casa entrégalo en los depósitos de recogida de Chatarra.

Contribuirás al engrandecimiento de la España una, grande y libre. ¡Arriba España!

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

Instituto de Higiene Victoria, S. A.
Capital: 2.010.000 ptas.
SALAMANCA
PARTADO DE CORREOS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional = La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada = Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas
EN CACERES:
PLAZA DE SAN JUAN, 5
Teléfono, 202
Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

Queipo de Llano es vitoreado por la multitud en Zaragoza

Hay impresión pesimista acerca de la reunión que hoy celebrará el Sub-comité de no Intervención

POR LA VICTORIA DE ASTURIAS
Zaragoza.—En la Basílica del Pilar se ha celebrado un grandioso acto religioso organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en acción de gracias por el triunfo de nuestras armas en el frente de Asturias.

Asistió muchísimo público que, al salir del templo religioso, vitoreó a España y al Caudillo.

QUEIPO DE LLANO EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Ha llegado a esta capital el general Queipo de Llano, jefe del Ejército del Sur.

Fue recibido por las autoridades, comisiones y amigos particulares. Se dirigió al templo del Pilar y a la salida el público, estacionado en aquel lugar, le ovacionó con gran entusiasmo.

Entre grandes aplausos y vivas regresó al hotel.

LOS PUERTOS DEL NORTE

Hamburgo.—Después de la toma de Gijón por las tropas nacionales, todos los puertos del norte de España quedan de nuevo abiertos para las grandes empresas navieras de Alemania, que habían dejado de hacer escala en dichos puertos.

LOS PROCEDIMIENTOS CRIMINALES DE LOS ROJOS

París.—Por un evadido rojo de Madrid se sabe que últimamente se ha establecido en aquella capital una tcheca en una casa del paseo de las Delicias.

Al frente de la misma está un individuo que somete a torturas inconcebibles a los detenidos para hacerles declarar.

LOS ASTURES NO PELEAN BIEN

París.—El «teniente coronel» del ejército rojo, Galán, ha hecho declaraciones a un redactor de «Paris Soir», a quien dijo que los asturianos son valientes, pero que no saben pelear bien.

Por ello, huyan en cuanto el enemigo presionaba.

Yo pretendí se llegara rápidamente a la unificación de mandos; pero cuando esto se logró, el enemigo

LOS REFUGIADOS DE ASTURIAS

Burdos.—A bordo del «María Elena» llegaron mil ochocientos refugiados, muchos de éstos heridos.

Han salido para la frontera catalana mil doscientos evadidos, que llegaron el lunes y martes de la pasada semana.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El señor Eden presidirá hoy martes la reunión del subcomité de no Intervención.

Según el «Dayly Telegraph», en los círculos diplomáticos no hay satisfactorias impresiones acerca del resultado de la reunión.

El embajador francés ha marchado a su país para conferenciar con Delbós.

La Prensa de Berlín declara que la actitud de Italia está muy justificada, pues Rusia persiste en su posición de boicotear al subcomité.

SE ACENTUA LA PERSECUCION CONTRA LOS ANARQUISTAS

San Juan de Luz.—Se ha acentuado en Valencia la persecución contra los anarco-sindicalistas y los amigos de Largo Caballero.

Se ha prohibido a la Prensa que se critique la actuación del Gobierno.

JEREZ
"LA RIVA"
COÑAC ***
"LA RIVA"

TEXTOS OFICIALES
Remite la SIDE a toda la provincia
PLAZUELA DE LA CONCEPCION, 8, 2.º—TELEFONO 452
CACERES

De la Alcaldía

Hallazgos

Don Sergio Cantero Giménez y don José García y García, el primero domiciliado en Cáceres y el segundo en Peñaaguda, han depositado en la Alcaldía una cartera conteniendo documentos y dinero, encontrada ayer mañana en la calle del Generalísimo Franco.

Con frecuencia se registran estos rasgos que dan el tono de la honradez y dignidad de la nueva España. Porque antes...

El Alcalde felicitó efusivamente a tan buenos españoles.

Decomisos

En el Matadero Municipal ha sido decomisada una vaca de la propiedad de don Manuel Cordero, cuya carne se encontraba en malas condiciones para el consumo público.

Por igual causa se ha hecho lo mismo con una oveja de don Modesto Chaacón.

Cáceres Segundo Año Triunfal. Sábado 23-10-937.

UNA DEVOLUCION

La cartera encontrada en la vía pública y depositada en la alcaldía, resultó ser de la propiedad del alférez de Regulares don Ricardo Mancebo Vázquez, a quien se le ha devuelto, entregando dicho señor al alcalde veinticinco pesetas para que les diera el destino que quisiera, habiéndose adquirido tabaco para los heridos de los Hospitales de Cáceres.

Dicha cartera contenía entre otras cosas 325 pesetas.

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO
del Dr. Vicenta
VENTA EN FARMACIAS

Anuncio
Se venden dos escaparates, una estantería, mostrador y cajón, cuatro departamentos para comestibles. Avenida Ramón y Cajal, 1 pral.

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lalaín-Calvo, 24, Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

Para Bocadillos La Mallorquina
1-1 especiales 1-1
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Esponda, 4 Teléfono, 204

La A. C. Femenina clausura su Cruzada Pro Austeridad y Modestia

Con un solemne acto en el que intervienen diversos oradores

Bajo la presidencia del Obispo, quien hizo el resumen

Correspondió al periódico iniciar el surco de la Cruzada Pro Austeridad y Modestia, recorrido después con notable acierto y buen provecho y finalizado ayer con el solemne acto celebrado en el Gran Teatro.

Cumplida aquella función prologal de volcar en la opinión pública la nueva a realizarse, debe el periódico recoger, adjetivamente, la impresión de conjunto y, de modo especial, captar el ambiente de la sesión de clausura. (Inútil y ocioso sería pretender doctrinar después de haberlo hecho personas doctas en la materia y de haber cerrado la campaña el Prelado).

La Semana de propaganda católica, que quedó ayer cumplida, representa en el ámbito de nuestra Ciudad, el reflejo de un fenómeno nacional altamente consolador: el resurgir de las actividades de la Acción Católica. No quiere esto decir que hayan estado paralizadas, ni que palidecieron. Únicamente, que tras unos meses de persecución menos violenta (la comparación es con la actualidad roja), mas suficientes para imponer normas de prudencia y de un año largo lleno de actividades bélicas, la A. C. vuelve a la normalidad y lo hace con la alegría y el calor de las banderas desplegadas.

Las distintas ramas femeninas de la A. C. diocesana cobran nuevos bríos y derraman sobre la ciudad el perfume de sus obras. Permítasenos subrayar, aquí, la sugerencia del Prelado, pidiendo a las ramas masculinas que recojan la misión que con palabra certera y precisa les señaló la Jerarquía.

Así, conjuntamente, hombres y mujeres de A. C., abonarán el campo para recoger en un futuro próximo, ¡ojalá sea mañana!, a la juventud que regrese del frente.

Que sirva esta Semana y el hermoso acto de ayer, de acicate a los hombres de la retaguardia, que también integran España, y, por lo tanto, deben cooperar a fortalecer el espíritu del nuevo ser nacional en gestación.

En concreto, y cumpliendo escuetamente la labor informadora de ayer, concluimos este comentario ligero, destacando el acierto de los organizadores al perfeccionar el programa, y a más, por ser muestra de espontaneidad plena, la cohesión de público que representando las distintas capas sociales, acudió al Gran Teatro para asombrarse de corazón al espectáculo alegre y sencillo de unos labradores sembrando en tierra buena y fértil.

En el Gran Teatro, con asistencia de las Autoridades y un público tan numeroso que ocupaba todas las localidades de dicho coliseo, se celebró ayer a las siete de la tarde, la sesión de Clausura de la Semana Pro-Austeridad y Modestia que organizada por la Acción Católica Femenina se ha venido efectuando con extraordinaria concurrencia y brillantez.

Presidió el señor Obispo de la Diócesis y con él tomaron asiento el Alcalde de la ciudad, la Presidenta de Acción Católica Femenina doña Soledad García Pelayo, la Presidenta de la Juventud Femenina de A. C. señorita Manuela Muñoz Ibarrola, el Presidente de la Juventud Masculina de A. C. don Juan Durán García Pelayo, el Consejero de A. C. Fermín don Rafael Valencia y los Párrocos de la ciudad. La presencia del Prelado fué acogida con manifestaciones de entusiasmo.

Srta. Carmen Jiménez

El discurso de introducción de la jornada estuvo a cargo de la Presidente de aspirantes señorita Carmen Jiménez, que elogió la epopeya que en los frentes realiza la juventud en esta guerra de reconquista.

Dijo después que si bien la mujer no puede empuñar las armas, por naturaleza más débil, tiene en los actuales momentos la ineludible y patriótica obligación de cooperar al esfuerzo de aquellos héroes, haciendo labor de sacrificio en las innumerables obras sociales que por iniciativa del Caudillo funcionan en retaguardia.

Expone que por fortuna la mujer se ha percatado de cuál es su misión en las circunstancias presentes y por ello entrega muy gustosa sus hijos a la Patria, labra en los hospitales de sangre atendiendo y cuidando de los heridos, coopera en la obra de Auditorio Social, etc.

Ahora bien: con ser esto mucho, se precisa, por encontrarnos en una cruzada santa, que la mujer señale

normas de austeridad, modestia y sacrificio.

Para pedirles que renuncien a todo lo que sea vanidad y para imprimirles este espíritu de sacrificio, se ha celebrado la Semana Pro-Austeridad y Modestia.

Ahora o nunca, mujeres de Cáceres—termina diciendo la señorita Jiménez—; España así lo quiere y así lo solicita.

El público hizo objeto a la disertante de una gran ovación.

D. Juan Durán García Pelayo

Ocupó después la tribuna don Juan Durán García Pelayo, Presidente de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Justificó su presencia en aquel lugar diciendo que a las juventudes de ambos sexos las une un mismo lema, un mismo ideal: la salvación de España.

En la lucha que hoy sostenemos—dice el orador—no se discute la mera posesión de bienes materiales, sino precisamente la salvación de las almas.

Combatimos para que España vuelva a ser lo que fué; nuestro lema de lucha es «Por Dios y por la Patria».

Y así como en los frentes pelean nuestros hombres con heroicidad sin límites, en la retaguardia, hemos nosotros de ajustar nuestra conducta a la de los que allí se sacrifican por la Patria.

Termina el señor Durán su discurso destacando la gran labor que Acción Católica realiza con esta campaña nacional pro-austeridad y modestia, que cuenta con la cooperación de todos los Prelados.

Fuó muy aplaudido.

La Srta. Conchita Sabater

La señorita Conchita Sabater, de la Juventud Femenina de A. C., pronunció seguidamente un discurso desarrollando el tema «Influencia de la mujer en la Historia».

La trascendencia que en los actuales momentos tiene la actitud que adopte la mujer distrae la primera parte de su disertación.

Destaca el papel importantísimo que aquella juega en la gran cruzada nacional.

De la forma de conducirse la mujer depende en parte el éxito de esta guerra; con sus actos de virtud puede incluso redimir al mundo.

Así el Imperio Romano pasó a manos extranjeras por la moral relajada de sus mujeres que repercutió en la decadencia de sus defensores.

Cita varios ejemplos que ofrece la Historia, en los que la conducta de las mujeres sirve de norte y guía para redimir a los hombres, como el de Santa Elena, mujer de Constantino, que terminó convirtiéndose; doña Blanca de Castilla, que educó a su hijo para el Cielo; lo mismo puede decirse de Santa Mónica al adá de San Agustín.

Dedica después la disertante elogios a las figuras de Santa Teresa y de Isabel la Católica, esta última colaboradora del rey Fernando y que hicieron del pueblo español un gran imperio, y consiguieron la unidad religiosa y territorial, simbolizada esta última en las flechas y el yugo.

Excita a todas las mujeres al sacrificio y a la oración, armas con que se ha de combatir en la retaguardia.

En nuestras manos está la victoria—termina diciendo—y no dudemos de que ésta será mayor cuanto mayor sea nuestro sacrificio. Buscad primero el reino de Dios y su Justicia y todo lo demás se os dará por añadidura.

La señorita Sabater fué justamente ovacionada por el auditorio.

El Lectoral de Coria

Pasa después a tratar el tema «La oportunidad de esta campaña encuadrada a la Cruzada misma de la guerra» el Muy Ilustre señor don Tomás Castrillo, Lectoral de la S. I. C. de Coria.

Comienza rindiendo tributo de admiración a todas las mujeres españolas, por amables, por españolas y por mujeres que han sabido ponerse en pie, enojero decir con mayor valentía que el hombre, pero sí con igual valor, entusiasmo y heroísmo.

Al organizar esta cruzada, os disteis cuenta, que era preciso estimular a los hombres con el ejemplo y alentarles imponiéndoles normas de austeridad y modestia.

Dice después que la oportunidad de esta cruzada está encuadrada en la cruzada misma de la guerra.

La significación de esta última es la de un pueblo que tiene que luchar contra la hez del mundo con energía y valor para vencer en los campos de batalla y con energía también en la retaguardia para ir reconstruyendo ese mismo pueblo.

Se atiende, pues, a la vez a los frentes, al de batalla y al de la retaguardia; un pueblo que hace esto es único en la historia. Y es que nuestra guerra es de reconquista y por lo tanto no es destructora, sino constructiva.

Y una guerra así, se tiene que ganar forzosamente, como se ganará ésta, pues hemos encontrado al Caudillo ungido por Dios y por la Patria, al hombre providencial, al que nosotros buscábamos.

Con un Caudillo como el nuestro y un Ejército como el español no hay enturones de hierro, pues se convierten en dogal que ahogan, como ocurrió en Bilbao, al separatismo traidor; con un Ejército como el nuestro se escalan riesgos y crestas para bajar después a los valles asturianos martirizados tanto tiempo por los mineros asturianos.

Y se gana también la guerra con una retaguardia que obedece ciegamente al Caudillo y que cuenta con otro factor de gran importancia, con una mujer como la española, que alienta a sus hijos al grito de «Viva España» y acude a los hospitales a curar las heridas del cuerpo y a salvar las almas.

Y esta labor obedece a que la mujer se ha dado cuenta de cual es su misión y tiene fe providencial.

Porque hemos de reconocer que la Providencia Divina nos auxilia, de tal forma que el mismo general Mola de grata recordación, hubo de decir al principio de esta gran guerra: «Todos los días se está obrando un milagro en los frentes», y la de aquel sargento herido que al visitarle en el hospital en los primeros momentos de la guerra, cuando le pregunté qué es lo que le preocupaba más que lo que había ocurrido en el frente, me contestó: «Allí no hubo más que la mano de Dios que salvó a Castilla y al Movimiento nacional».

Dios—dice después el orador—se ha servido de esta guerra para castigar y salvarnos.

El enemigo corrompe para dominar y sabe que corrompido a la mujer, dominará al mundo; si la mujer se salva de esa corrupción las connotaciones sociales no llegan al corazón de las naciones.

¿Cómo corrompe a la mujer? Retrayéndola a la época del paganismo en sus costumbres; la mujer se dejó ganar la batalla en muchos sitios y la mujer española también cayó en las asechanzas del enemigo, trayendo consigo la corrupción del hombre.

El orador pasa después a examinar los fines perseguidos con la cruzada Pro-Austeridad y Modestia que encuadrada muy bien en el Movimiento nacional y que es muy oportuna, pues viene a demostrar que Acción Católica se ha dado cuenta de que ha llegado su hora, reforzando el patriotismo e imponiendo a todos normas de sacrificio.

Aviones nacionales vuelan sobre Menorca invitando a la población a que se levante contra Valencia

El diario francés «La Depeche» concede extraordinario valor a la conquista de Asturias

Aviones nacionales vuelan sobre Menorca

Londres.—El «News Chronicle» ha recibido informes de su enviado especial en Menorca, de que una escuadrilla de aviones nacionales ha volado sobre la isla, lanzando proclamas en las que se dan a conocer a la población el derrumbamiento del frente de Asturias y se exhorta a los menorquines para que sacuden el yugo rojo, poniendo así un término a sus sufrimientos antes de que sea demasiado tarde.

Más fugitivos asturianos llegan a Francia

París.—El sábado llegaron a la Rochelle y a Rouan nuevos contingentes de fugitivos asturianos y el vapor «Alfredo» con unos 200 oficiales y soldados rojos.

Medidas del Gobierno Inglés

Londres.—La censura ha prohibido sea exhibido en toda Inglaterra el film de propaganda roja española titulado «Tierras de España».

Hacia la normalidad de Asturias

París.—El Gobierno nacional español ha tomado medidas para volver a emprender el trabajo en las minas de Asturias, según noticias de la prensa recibidas aquí.

También dicen los periodistas que

La Acción Católica no hace con ello más que seguir directrices del Caudillo y se dispone a unificar a todos los españoles sin invadir esferas que no le pertenecen.

Tiene el señor Castrillo párrafos inspiradísimo excitando a la mujer a ser austera en sus caprichos, pues ese dinero se puede salvar de la mano hoy un cauce señalado por la voluntad de Dios y del Caudillo; con su dinero se puede salvar de la miseria a muchos hogares españoles.

También las excita para que defiendan su pureza y castidad y así laborarán por a España grande que se está forjando.

En vuestras manos santas, puras y castas, mujeres españolas—termina diciendo—tenéis a la España grande, a la España única y a la España libre y próspera que forjará Franco, nuestro gran Caudillo.

Las últimas frases del Lectoral son acogidas con una estruendosa ovación que se prolonga durante largo rato.

A continuación la niña Benjamina Teresita Barrera da lectura a «Un cuento que es realidad», siendo aplaudidísima.

El Alcalde

Por ausencia de don Joaquín Ma de Nadal que estaba anunciado y que no ha podido trasladarse a Cáceres, fué invitado a que pronunciara unas breves frases el Alcalde don Narciso Maderal que justifica su presencia diciendo que es un acto organizado por las mujeres de Cáceres debe estar presente el Alcalde de Cáceres.

La celebración de estos actos Pro-Austeridad y Modestia—continúa diciendo—son una consecuencia de la gran tragedia por que atravesamos.

cientos de milicianos rojos que se habían rendido ofrecieron sus servicios en las filas del Ejército nacional, pero que se les dijo que sus servicios no hacían falta en el Ejército Español, aunque en cambio podían trabajar en las minas.

Comunican además que el puerto de Gijón quedará abierto al tráfico extranjero desde principios de Noviembre.

Fiesta en honor de los legionarios caídos de Italia

Roma.—Los batallones de Camisas Negras que participarán en la celebración del acto para glorificar a los legionarios caídos por la Patria fascista, acto que tendrá lugar en la Plaza de Venecia el día 29 de Octubre, han empezado a afilarse a Roma.

Un conflicto de la compañía marítima «Worms» con el Gobierno francés

París.—La Compañía Marítima «Worms» del Havre, que con su flota se había ocupado de la evacuación de la población civil de Bilbao por encargo de la Subsecretaría de Marina Mercantil, suma de 700.000 francos que se le había quedado a deber como saldo de un contrato.

El subsecretario contestó que el pago de dicha suma correspondía al Gobierno de Valencia, puesto que gracias a la Marina francesa había podido transportar a Cataluña buen número de milicianos y fugitivos de Bilbao, añadiendo que el Gobierno de Valencia no podía liquidar actualmente este asunto por la baja que había sufrido la peseta en el mercado de los cambios, pero que de todas maneras la casa «Worms» podía tener la seguridad de que próximamente el Gobierno republicano estaría en condiciones de pagar la suma reclamada.

Valor de la victoria de Asturias, según Ribu Vernet

Salamanca.—«La Despeche» publica un artículo de Ribu Vernet, del cual enresacamos lo siguiente: «La pérdida de Gijón es terrible. Pero lo que es tan terrible como ello y para mí todavía más, es que la ciudad no ha sido tomada. Ha sido ella la que se ha sublevado. Se ha rendido Bilbao, Santander, Gijón. La otra España que se creía haber reducido desarmado o convencido, se subleva a la primera ocasión acompañada de la Guardia civil y de las fuerzas de orden. Estos hechos que el Telégrafo ha propagado ya por el mundo, llevan consigo graves consideraciones que sería inútil que se calar. La pérdida de Gijón es terrible, pero es que los hechos que he citado preocupan tanto o más que la misma pérdida de la ciudad».

La guerra, he aquí la infame consigna de los rojos. impotentes en absoluto para ganarla. Verdad inconcusa que el derrumbamiento del frente asturiano hace aún más patente. Pero los rojos abrigan la inmoral esperanza de que las internacionales de la revolución mundial, marxismo y masonería, incrementen sus ayudas y de que la clase obre a continúe dándole su sangre y haciéndola verter a otros.

Todo inútil. La victoria es de Franco, del Ejército Nacional y de nuestra España.

...nos hemos convencido de que todo lo que está ocurriendo en España es culpa de la falta de espiritualidad.

Siempre he dicho que las mujeres son las que han mantenido la fe y la espiritualidad y han sabido muchas veces catequizar con ellas a los hombres.

En la verdad que aquí en Cáceres se hacen poco necesarios estos actos, pues sus mujeres han sido ejemplo de austeridad y modestia en todas las clases sociales. Con este motivo recuerdo que las caceresas no han acudido nunca a concursos de bellezas.

Suñaa después el Alcalde cómo España ha sido siempre la nación que por excelencia, hasta el punto de que a cuantas exposiciones universales tuvo que acudir, lo hizo con manifestaciones de arte religioso, que eran signos de su espiritualidad y de sus tradiciones.

Terminó diciendo que se van a hacer los cimientos para la grandeza de España. Lo que se está ventilando aquí es el porvenir de un pueblo que lucha por Dios y por España.

El público hizo objeto a nuestro Alcalde de grandes y prolongadas manifestaciones de afecto, ovacionándole al final y en varios pasajes de su discurso.

E. Sr. Obispo

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis resumió el acto.

Con vuestros aplausos—dijo Su Ilustrísima—habéis refrendado toda la doctrina que aquí han expuesto los oradores.

Yo recibí esos aplausos y uno lo mismo a todos ellos pero muy especialmente para el Consejero de Acción Católica don Rafael Valencia, que tan brillante labor viene desarrollando al frente de este cargo.

Por lo demás ha dicho muy bien nuestro Alcalde, donde menos necesitaría es la celebración de estos actos es en Cáceres, cuyas mujeres han sido siempre modelo de austeridad y modestia.

Esta campaña—continúa dicién-

do—ha sido movida por todos los Prelados con el beneplácito del Caudillo, y con estos actos daís a entender que ha terminado la inclinación hacia abajo y volvéis a seguir la marcha ascendente hacia el bien.

Por otra parte, y pido pongáis especial cuidado en esto, se persigue con la campaña impudica recordar a los católicos que tiene ésta dos aspectos; uno el de recordar la obligatoriedad de ajustarse a la conducta moral que traza la Iglesia a sus hijos y el otro la voluntariedad en seguir normas que nos harán mejores a los ojos de Dios.

Una de las causas del cataclismo mundial, ha dicho uno de los oradores de esta veñada, obedece a que ha bajado el tono moral de la mujer.

Por eso hay que recordar que la campaña esta no es circunstancial, a motiva precisamente la necesidad de recordar la obligatoriedad a que antes me he referido y que supone el enajenar las costumbres y los ideales por los cauces que señala la religión cristiana.

Respecto al orden religioso, en este campo del a espiritualidad, dejen hombre y mujer de la retaguardia marchar al unísono, pues observo que aún hay mucho que hacer, pues los hombres no están a la altura de las circunstancias en lo que a sentimiento religioso se refiere.

Vendrán los jóvenes de los frentes, una vez terminada la guerra, con el alma llena de idealismos y se van a encontrar en la retaguardia con la proxa de la vida pasada.

Nos echarán en cara su idealismo religioso y no encontrarán en su hogar la forma de practicarlos.

Termina Su Ilustrísima haciendo un llamamiento para que todos los hombres se incorporen a las filas de Acción Católica para lograr la grandeza de España y para que ésta vuelva a ser cristiana.

Una gran y prolongada ovación del auditorio hubo de recoger el Prelado al finalizar su discurso.

También se dieron vitores a España y al Caudillo.

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo. La Unidad de pensamiento y dirección y la Unidad de obediencia e fincetu están alzando sillar a sillar este inmortal monumento de una España, grande, libre y una».



Plaza de Toros de Cáceres
El Domingo 31 de Octubre de 1937

Grandiosa corrida de Toros a beneficio de los Hospitales de Sangre del Glorioso Ejército y Milicias
6 hermosos toros de ALBASERRADA 6
por los colosos del toreo

Victoriano de la Serna
Maravilla y
Fernando Domínguez
a las tres y cuarto de la tarde